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INDEX EXPORTU:  
RŮST EXPORTU LETOS NA DVOULETÉM MAXIMU 

 
Český export za prvních osm měsíců roku překonal loňská i předloňská tempa růstu a podle 
Indexu Exportu bude jeho růst pokračovat i po zbytek roku. „Tempo růstu vývozu bude sice o 
něco nižší než v první polovině roku, mimo jiné z důvodu nedostatku pracovníků na českém 
trhu práce, přesto oživující se evropský trh bude dál zásobovat české firmy dostatkem 
zakázek. Posilování koruny, vůči kterému je mnoho exportních firem zajištěno, zatím růstu 
vývozu příliš nebrání,“ říká Helena Horská, hlavní ekonomka Raiffeisenbank. „V exportu se 
odráží silná výkonnost českého průmyslu, který je tahounem růstu celé české ekonomiky. 
Přesto export už od letošního dubna nestačí tempu růstu dovozu, který táhne silná domácí 
spotřebitelská a investiční poptávka vzhůru. Bilance zahraničního obchodu proto nedosáhne 
letos na nový rekord,“ doplňuje Helena Horská. 
 
 

  
 
Zdroj: Výpočet Raiffeisenbank ve spolupráci s Asociací Exportérů, data k 12. 10. 2017. 
Pozn.: Údaje do srpna 2017 odpovídají zveřejněné statistice národního vývozu ČSÚ, od září 2017 prognóza IE. 
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Šetření mezi českými vývozci 
 
Jednou za tři měsíce provádí Raiffeisenbank ve spolupráci s Asociací exportérů šetření mezi 
českými vývozci. V rámci tohoto šetření vývozci odpovídali na dvě otázky „Jak hodnotíte 
současnou úroveň exportu Vaší společnosti ve srovnání s obdobím před 3 měsíci?“ a „Jaký 
očekáváte vývoj exportu Vaší společnosti za následující 3 měsíce ve srovnání s dneškem?“ 
Respondenti pokaždé vybírají ze škály 0-100.  
 
Z dat posbíraných na přelomu září a října 2017 vyplývá, že čeští exportéři hodnotí 
současnou úroveň exportu vesměs stejně dobře jako v letošním druhém čtvrtletí. Průměrná 
hodnota indexu nepatrně klesla z 54,9 ve 2Q na 54,7 bodů a medián zůstal už po páté na 
hodnotě 50 bodů. Vyhlídky českého vývozu se opět zlepšují. V průzkumu sílí pozitivní názory 
na růst českého exportu v příštích třech měsících. Průměrná hodnota indexu je ve 3Q 2017 
na více než ročním maximu, medián na půlročním maximu a to jen proto, že se mu 
nepodařilo nepřekonat hodnotu z 1Q 2017. „Hodnocení současné ani budoucí úrovně 
exportu zatím nedosahuje hodnot z počátku měření ve 2Q 2016. Přisuzuji to stále 
akutnějšímu nedostatku zaměstnanců,“ doplňuje Helena Horská, hlavní ekonomka 
Raiffeisenbank. 
 
Jaký hodnotíte současnou úroveň exportu a jaký očekáváte vývoj exportu za tři 
měsíce? 
 

 
 
Zdroj: Šetření mezi exportéry v termínech 20.9. – 4.10. 2017. Asociace exportérů a Raiffeisenbank a.s. 

 
 
Součástí podzimního šetření byly i další dvě otázky, kterými jsme zjišťovali názor exportérů 
na budoucí vývoj české koruny konkrétně ke konci roku 2017 a na konci června 2018. 
„Z průzkumu vyplývá, že více než polovina českých exportérů v souladu s naší prognózou 
počítá s mírným posílením české koruny vůči euru ke konci letošního roku. Nicméně třetina 
z nich ale nevylučuje oslabení koruny přes hladinu 26 korun za euro,” komentuje Horská. 
V polovině příštího roku ale už jen 6 % respondentů očekává korunu přes 26 korun za euro a 
celá pětina očekává posílení koruny o cca 4 % pod 25,50 za euro. „Přesto více než polovina 
exportérů předpovídá korunu v polovině 2018 na stejné nebo jen mírně silnější hodnotě, než 
je nyní. Podle naší prognózy má ale koruna potenciál posílit mimo jiné zásluhou rostoucích 
úrokových sazeb České národní banky. Proto doporučujeme exportérům se nadále 
zajišťovat proti posilování koruny,“ uzavírá Horská.   
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Jaký očekáváte kurz koruny vůči euru (EUR/CZK) na konci roku 2017 a na konci 
června 2018 
 
 

 
 
Zdroj: Šetření mezi exportéry v termínech 20. 9. – 4. 10. 2017. Asociace exportérů a Raiffeisenbank a.s. 
 

 

O Indexu Exportu 

Index Exportu je unikátní nástroj umožňující predikci vývoje výkonnosti českého exportu v několikaměsíčním 
předstihu na základě řady statistických dat a vybraných předstihových indikátorů. Jeho aktuální podoba vznikla 
jako výsledek prohloubení spolupráce mezi Raiffeisenbank a Asociací exportérů. Do indexu jsou zahrnuty 
následující parametry: index nákupních manažerů Eurozóny PMI, reálný efektivní kurs koruny vůči euru očištěný 
o inflaci v průmyslu, německé průmyslové zakázky a české zakázky ze zahraničí. V rámci sestavování Indexu 
jsou rovněž jednou za čtvrtletí dotazováni čeští exportéři na jejich očekávání ohledně budoucího vývoje exportu.  
 

 
Základní informace o Raiffeisenbank a.s. 
Raiffeisenbank poskytuje od roku 1993 v České republice široké spektrum bankovních služeb soukromé i firemní klientele. 
Banka obsluhuje klienty v síti více než 130 poboček a klientských center, poskytuje rovněž služby specializovaných hypotečních 
center, osobních, firemních a podnikatelských poradců. Podle celkových aktiv je Raiffeisenbank pátou největší bankou na 
českém trhu, která dává práci třem tisícovkám zaměstnanců. Majoritním akcionářem banky je rakouská finanční instituce 
Raiffeisen Bank International AG (RBI).  
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